

Информация
о работе Комиссии управления государственной архивной службы
Новосибирской области по рассмотрению результатов розыска
необнаруженных дел Архивного фонда Новосибирской области в
государственных и муниципальных архивах Новосибирской области
в 2015 году

В 2015 году Комиссия управления государственной архивной службы Новосибирской области по рассмотрению результатов розыска необнаруженных дел Архивного фонда Новосибирской области в государственных и муниципальных архивах Новосибирской области (далее – Комиссия) проводила работу в соответствии с планом работы Комиссии на 2015 год, утвержденным на заседании Комиссии 02.04.2015.

В отчетном году Комиссией было проведено два заседания, на которых рассматривались не только традиционные вопросы о деятельности самой Комиссии и о результатах проверки наличия документов в архивохранилищах документов новейшей истории, документов общественно-политических организаций и движений и документов по личному составу ГКУ Новосибирской области «Государственный архив Новосибирской области».

В ходе заседаний обсуждались промежуточные результаты проведения сплошной проверки наличия и состояния дел в муниципальных архивах Баганского и Кыштовского районов, а также итоги проверки наличия в Доволенском и Северном районах. На заседаниях заслушаны руководитель архивного органа Колыванского района по вопросу проведения сплошной проверки наличия и состояния дел и заведующий архивохранилищем документов новейшей истории ГКУ Новосибирской области «Государственный архив Новосибирской области» с информацией о результатах розыска дела в архивохранилищах.

На итоговом заседании Комиссией отмечена значительная работа отделов архивной службы администраций Искитимского, Коченевского, Краснозёрского, Маслянинского и Чулымского районов Новосибирской области по проведению и завершению сплошной проверки наличия и состояния дел фондов. По результатам рассмотрения названного вопроса руководителям архивных органов (за исключением Маслянинского муниципального архива) рекомендовано подготовить и направить в управление государственной архивной службы Новосибирской области план по усовершенствованию и переработке описей дел, план устранения недостатков в физическом состоянии архивных документов, установленных в ходе проведения сплошной проверки наличия.

На начало 2015 года в картотеке необнаруженных дел управления государственной архивной службы Новосибирской области по ГКУ Новосибирской области «Государственный архив Новосибирской области» числилось 3 единицы хранения по архивохранилищам документов новейшей истории и документов общественно-политических организаций и движений.

В ходе проведенного розыска в архивохранилищах документов новейшей истории одно дело было обнаружено, но в результате проверок наличия и состояния архивных документов в течение 2015 года вновь выявлено отсутствие одного дела. Таким образом, в настоящее время в ГКУ Новосибирской области «Государственный архив Новосибирской области» вновь ведется поиск 3 единиц хранения (2 ед.хр. по архивохранилищу документов новейшей истории и 1 ед.хр. по архивохранилищу документов общественно-политических организаций и движений).

По итогам проверок наличия и состояния дел, проведенных муниципальными архивами в 2015 году, картотека необнаруженных дел пополнилась еще 345 отсутствующими единицами хранения. Всего на 01.01.2016 года в картотеке числится 560 единиц хранения.

В ходе проводимых работ по розыску документов в течение отчетного периода сотрудниками отделов архивной службы администраций Тогучинского района обнаружено 45 единиц хранения, Маслянинского района – 20 единиц хранения.

Следует отметить, что в 2015 году Комиссией приняты решения о снятии с государственного учета 91 необнаруженного дела Архивного фонда Новосибирской области (81 ед.хр. по муниципальному архиву Тогучинского района и 10 ед. хр. – Чистоозерного района). На сегодняшний день завершен весь комплекс работ по розыску архивами Тогучинского и Маслянинского районов.

В настоящее время розыск утраченных дел проводят Искитимский (300 ед.хр.), Куйбышевский (2 ед.хр.), Северный (27 ед.хр.), Сузунский (6 ед.хр.), Черепановский (134 ед.хр.) и Чистоозерный (10 ед.хр.) районы. В течение 2016 года названным муниципальным архивам предстоит продолжить поиск отсутствующих единиц хранения и оформить необходимый пакет документов.

На сегодняшний день отделом архивной службы администрации Черепановского района по ряду фондов завершен комплекс работ по розыску. Документы на снятие с государственного учета будут рассмотрены в ходе сегодняшнего заседания.

В текущем году только часть архивных органов и учреждений Новосибирской области продолжат работу по проведению проверок наличия и состояния дел, в том числе сплошных. Кроме того, всем муниципальным архивам предстоит значительная работа по подготовке новых планов-графиков циклической проверки наличия и состояния дел на 10 летний период с 2017 по 2026 годы.

В 2016 году Комиссии предстоит осуществлять контроль и методическое обеспечение работ по проведению проверки наличия и состояния дел, розыску необнаруженных дел и снятию их с государственного учета.
